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ประชากรและกลุ่มตัวอย่าง 

 1.   ประชากร   

 ���&�ก���ก���%������1�� 1 ��
 !/��&�'�%ก���++,�� �
���$3�����ก
'ก��-
�ก���++,�
$#��./�%.�����*���0������� 
��(�� ��0�1�� �$��
�"$�*ก���2���� �)���� 160 �*#� ����%��

�"$�*ก���$*��"���� �)���� 40 �*#� ���
����)���� 200 �*#� (ก���++,�$#��./�%.�� 
-" 1 
(.��ก���) ���*���0������� 
��(��.  2552 : ��#���ก:
�-*���) 
 2.   กลุ่มตัวอย่าง 

 ก��#�"��
�#��  ��
  !/��&�'�%ก���++,�$#��./�%.�����*���0������� 
��(���&��)���� 133 
�*#� ��0�1�� �$��
�"$�*ก���2���� ����%��
�"$�*ก���$*��"���� ;��������2��ก���)���<
����$/"�-
�����
�# ���$/"�"#
��� 1 (Yamane.  1967 : 725) 
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�#�� 
 N         ��� �)�������&�ก� 
 2e    ��� ����
&��
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 ����#�  133.332200(0.05)1

200
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+
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 ��กก������#�$/"����ก�#�������ก��#�"��
�#�� 133 �*#� ��ก���%������1�� 1 ��
ก>'-�
�/�
��กก��#�"��
�#�� �)���� 133 �*#� 
 

"���� 5 �)����$3�����ก
'ก�� 

 

�)���'� � &��
$3�����ก
'ก�� 
�)���� 

$3�����ก
'ก�� 
(�*#�) 

�)����  
ก��#�"��
�#�� 

$3�����ก
'ก�� 
(�*#�) 

    
 1 $��
�"$�*ก���2���� 160 106 

2 �%��
�"$�*ก���$*��"���� 40 27 

��� 200 133 

   

 

� ��� : ก���++,�$#��./�%.�� 
-" 1 (.��ก���) ���*���0������� 
��(��.  2552 : ��#���ก:
�-*��� 
 

 3.   การสุ่มตัวอย่าง   

 ��ก���%������1�� 1!/��%��������ก	�3������
����������ก����������������� �� !�"#
ก��
"��$%����&�'�%ก��
$�%����(��ก%�����ก��')������ก	�*��
�����++,� -
�ก���++,�$#��./�%.�� 
���*���0������� 
��(�� ��0�1�� �$��
�"$�*ก���2���� ����%��
�"$�*ก���$*��"����   
���*���0������� 
��(��  �����1�!/��%�������&��%( ก��$�#�"��
�#��2���%( ก�����$��2��"�          
(Quota sampling) "��$3��� �"�1�-
�$3�����ก
'ก��ก#
���������&��%( ก��$�#�"��
�#���''$�#� 
(Random sampling) 2��
ก>'-�
�/���ก!/��&�'�%ก���++,� �)���� 133 �*#� ��
-"2�����

�"$�*ก������*���0������� 
��(�� ����)�ก��$��.�	<?!/����ก
'(��ก%�����ก��;#
�
')������ก	�*��
�����++,� �)���� 2 ��� 
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เครื�องมือที�ใช้ในการวจัิย              

 1.   แบบสอบถาม 

 
����
���
� ��&���ก���%������1�� 1
����''$
'3��� �!/��%���$����-�1�
0��
��ก	�����
��������
��ก����������������� �� !�"#
ก��"��$%����&�'�%ก��
$�%����(��ก%�����ก��')������ก	�*��
����
�++,� ก��#�2�����
�"$�*ก�����0�1�� �$��
�"$�*ก���2���� ����%��
�"$�*ก���              
$*��"���� ���*���0������� 
��(�� 2��������
� ��"��
��1
*��''$
'3���*���
'����ก�'
-�
�/�� �"�
�ก����ก	� ���ก
'���� 4 "
� ���� 1 
 "
�� �  1  �''$
'3��
ก ���ก�'������$#��'����-
�!/����ก
'ก�� ����ก#  
0�   
ก����ก	� ���")��*�#� ;���
����)�3��� ��*�!/�"
'
��
ก
0 ���)�"
'
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�''
��
ก"
'�%
����*?-�
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 "
�� �   2    �''$
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'ก�� ����ก# $3��� �"�1�
���
.�-
�
�"$�*ก��� ������
A� ��"#
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���-
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�$3�����ก
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����)�3��� ��*�!/�"
'
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ก
0 ���)�"
'
� �� �''$)���� (Check list) �''
��
ก"
'�%
����*?-�
�/�����ก����ก���
����3 � (Frequency) �#���
��� (Percentage) 
 "
�� �  3   �''$
'3��
ก ���ก�'-�
�/�ก���&�'�%ก��')������ก	�*��
�����++,�  ����ก#
��"3����$��?��ก���&�'�%ก��')������ก	�*��
�����++,� $3��ก��<?�&�'�%ก��')������ก	�*��

�����++,� 
*"�!�� �
��
ก�&�'�%ก��')������ก	�*��
�����++,� ����3 ���ก���&�'�%ก��')������ก	�
*��
�����++,�   &#��
���� ��&�'�%ก��')������ก	�*��
�����++,�  �*�#�-�
�/�ก���*�'�%ก��
')������ก	�*��
�����++,�  -�
�/�� ��)�
���"#
ก���*�'�%ก��')������ก	�*��
�����++,� ก��������
������ก���*�'�%ก��')������ก	�*��
�����++,� �#��&��#����ก���*�'�%ก��')������ก	�*��
����
�++,� ก���%��#��&��#����ก���*�'�%ก��')������ก	�*��
�����++,� �#��&��#����ก���*�'�%ก��
')������ก	�*��
�����++,�"#
�B  ����
�����ก��&)���
�%� �%( ก����ก��&)���
�%� ���ก��ก)�*��
����-�1�"�)���ก��&)���
�%� ;���
����)�3��� ��*�!/�"
'
��
ก
0 ���)�"
'
� �� �''$)���� (Check list) 
�''
��
ก"
'�%
����*?-�
�/�����ก����ก�������3 � (Frequency) �#���
��� (Percentage) 
 "
�� �  4    �''$
'3��
ก ���ก�'������� �� !�"#
ก��"��$%���
��
ก�&�'�%ก��')������ก	�
*��
�����++,� ����ก# ����ก���*�'�%ก�� �������� ����ก������)�*�#�� ����ก��$#�
$�%�ก��"���   
����ก��'��ก��ก���*�'�%ก�� �������$%�(%.�0�����<.�0ก���*�'�%ก�� ����'����ก�           
�������ก��.�0���$%�������
� �%
����*?-�
�/������%( ก����ก�������3 � (Frequency)  �#���
��� 
(Percentage) *��#�
A� �� ( X )  $#��
' ���
'���"�@�� (Standard deviation =  S.D.) ��$
'
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�� �'
� �'�����"ก"#����*�#���#�
A� ��-
�"����� 2���&�  t-test ��� F-test $)�*��'��$
'

�� �'
� �'�����"ก"#���#�
A� ��-
�"�����"�1��"# 3 "�����-�1��� �����)�
$�
���/� "����
���ก
'�)�
(%'�� �&���"�����''  �%
�%�?�  (Likert)  ��ก	<�
�����"�$#��ก�����
�%��#�   
(Rating  scale)  5  "��
��
ก ��
 
 

      �����    "��
��
ก        
          5       *���3�� � !�"#
ก��"��$%���
��
ก�&�'�%ก����ก� �$��  

  4   *���3�� � !�"#
ก��"��$%���
��
ก�&�'�%ก����ก 
  3   *���3�� � !�"#
ก��"��$%���
��
ก�&�'�%ก�����ก��� 
  2   *���3��    � !�"#
ก��"��$%���
��
ก�&�'�%ก����
� 
  1   *���3��    � !�"#
ก��"��$%���
��
ก�&�'�%ก����
�� �$�� 
 

 ��ก��1�����)������� ������*��#�
A� �� ������!�2���&�
ก<C? (���� $���� ���

���<� $����.  2536 : 156-157) �����

 ������ 1 
 

 ����'�#�
A� ��  =                �����$/�$�� E �����"�)�$�� 

                      �)����&�1� 

           =       
5

15−
   

     =       0.8       
  

 �#�
A� �� 4.20 E 5.00 *���3��  ����'ก��"��$%���
��
ก�&�'�%ก����ก� �$�� 
 �#�
A� �� 3.40 E 4.19 *���3��  ����'ก��"��$%���
��
ก�&�'�%ก����ก 
 �#�
A� �� 2.60 E 3.39 *���3��  ����'ก��"��$%���
��
ก�&�'�%ก�����ก��� 
 �#�
A� �� 1.80 E 2.59 *���3��  ����'ก��"��$%���
��
ก�&�'�%ก����
� 
 �#�
A� �� 1.00 E 1.79 *���3��  ����'ก��"��$%���
��
ก�&�'�%ก����
�� �$�� 
 

2. การสัมภาษณ์ 

 �''$��.�	<?  ��
  
����
���
� ��&���ก����ก	�
ก ���ก�'-�
�/�-
�$3�����ก
'ก����
��������
����������ก�������(��ก%�'�%ก��')������ก	�*��
�����++,� 2���*�
���*���� �ก���++,�
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$#��./�%.�����*���0������� 
��(�� 
���!/��*�-�
�/�������ก��"��� -�
�/�����ก��'�%*�����ก�� 
-�
�/�����
���%�  ���-�
�/�����ก��
�%� 
0��
�)���
���-�
�/����ก
'��ก������!�2���ก��
2�����)�ก��$��.�	<?!/����ก
'ก��(��ก%�����ก��')������ก	�*��
�����++,� 
 

การสร้างเครื�องมือ 

 ก��$�����''$
'3��
0��
�&���ก���%������1�� 1 �)�
�%�ก�� ���� 1 
 1.   ��ก	�

ก$�� �L	M  �������%���"#�� N � �
ก ���-�
� 
 2.   $�����''$
'3���*���
'����ก�
'����%������"3����$��?-
�ก���%��� ���

$�

�����?� ����ก	��%����%0�(?"���$
'����
� ���"��
&%�2���$����-
�
��1
*����.�	�� ��&�
�����)������'�����ก��- ����)�
$�
!/�
& ���&�O"����ก��-
 ก���1� 
 3.   ก��*��#�����
&��
����-
��''$
'3�� 2���)��''$
'3�������
��&� (Try 
out) �)���� 30 2����� 
-"2�����
�"$�*ก������*���0������� 
��(�� ;�����#���
�/#��ก��#�
ก>'
-�
�/���%� ��ก��1��)����%
����*?�#�����
&��
���� ����#�����
&��
����
�#�ก�' 0.991 
 4. �)��''$
'3��� �!#��ก����$
'���� ���&���ก��
ก>'��'���-�
�/���ก           
ก��#�"��
�#��"#
�� 

 

การเกบ็รวบรวมข้อมูล 

 ก��
ก>'��'���-�
�/���ก���%������1�� 1��#�
���ก����ก	�3������
�������� (Feasibility) 
���������ก���)�
�%����-
�(��ก%�;#
�')������ก	�*��
�����++,�-
�ก���++,�$#��./�%.��
���*���0������� 
��(���*�#�-�
�/�� ��&���ก����ก	�� 1����ก 2 $#�� �*O# N ��
  
 1.   ข้อมูลปฐมภูมิ (Primary data)  

 ���$3�����ก
'ก��� �
���!/��&��++,���
-"0�1�� �$��
�"$�*ก���2���� ����%��

�"$�*ก���$*��"���� ���*���0������� 
��(�� 2���)�ก��$�#�"��
�#���)���� 133 &�� ;����*�
ก��#�"��
�#�� "
'

� ����
��'ก��'��� ���$��.�	<?-�
�/���ก!/����ก
'ก��(��ก%�����ก��
')������ก	�*��
�����++,� �)���� 2 ��� 
 2.   ข้อมูลทุติยภูมิ (Secondary data)  

 �����กก����ก	�������� �����'���-�
�/���ก

ก$��"#��N � �
ก ���-�
� ก����ก	�����

�������� ก��')������ก	�*��
�����++,� 

ก$����ก!/��%���
���� ������ก	����ก#
����� �����1�
����%�  �L	M "#��N � �
ก ���-�
���ก")�������%&�ก�� �%"�$�� $��
$%��0%�0?"#�� N -�
�/����

%�
�
�?
�>"  
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การวเิคราะห์ข้อมูลและสถิติที�ใช้ 

 1.   �#���
��� (Percentage) 
0��
�&�
(%'��-�
�/�� ������ก�''$
'3��"
�� � 1 ������
$#��'����-
�!/����ก
'ก�� ���"
�� �  2 �''$
'3��
ก ���ก�'������0�1�@��-
�$3��
���ก
'ก�� 
 2.   �#�
A� ��"��
�#�� (Sample mean) 
0��

(%'��-�
�/�� ������ก�''$
'3�� "
�� � 3 
�''$
'3��
ก ���ก�'-�
�/�ก���&�'�%ก��')������ก	�*��
�����++,� ���"
�� � 4 -�
�/�
ก ���ก�' 
������� �� !�"#
ก��"��$%���
��
ก�&�'�%ก��')������ก	�*��
�����++,� 
 3.  $#��
' ���
'���"�@�� (Standard deviation) 
0��
�&�
(%'��-�
�/�� ������ก
�''$
'3��"
�� � 3 -�
�/�
ก ���ก�'ก���&�'�%ก��')������ก	�*��
�����++,� ���"
�� � 4 
�''$
'3����������'ก��"��$%�����ก��
��
ก�&�'�%ก��')������ก	�*��
�����++,� 
 4.   ก����$
'$��"%@������ t-test 
0��

�� �'
� �'�����"ก"#��-
�������0�1�@��
-
�!/����ก
'ก��� ��  2 ก��#� $)�*��'�''$
'3��"
�� � 3 -�
�/�
ก ���ก�'ก���&�'�%ก��')������ก	�
*��
�����++,� ���"
�� � 4 -�
�/�
ก ���ก�'����'ก��"��$%�����ก��
��
ก�&�'�%ก��')������ก	�
*��
�����++,�  
 5.   ก����$
'$��"%@������ One-Way ANOVA (F-test) 
0��

�� �'
� �'����
�"ก"#��-
�������0�1�@��-
�$3�����ก
'ก��� ��  3 ก��#�-�1���ก�'�''$
'3��"
�� � 3 -�
�/�

ก ���ก�'ก���&�'�%ก��')������ก	�*��
�����++,� ���"
�� � 4 -�
�/�
ก ���ก�'����'ก��"��$%���
��ก��
��
ก�&�'�%ก��')������ก	�*��
�����++,�   
 ก���)���<���ก��
�%� � �%( ก���)���< ���� 1 
 1.   ก���%
����*?-�
�/���ก������)��'ก��
�%��#��*�����ก-�
�/�� ������กก����ก	�    
����ก��"��� ����ก�����ก�� ����
���%� �������ก��
�%� ก�����
�%�!�2���ก����ก�'ก��
�%�
�#��*���� �����)�-�1�����*��ก
ก<C? ����%( ก��"#�� N ����ก# ($����   �%���%"�.  2542 : 230-255) 
  1.1 ����
��������� (Payback  period : PB) � $/"��)���<���� 1 
 

����
���������  =  
�%������ -  ก���$
�%�$���'����B$�$���
���
� N ��
�%������� �#�
����/��? 
 

 
ก<C?��ก��"��$%��� 
 

 PB < ����
����)�
�%����-
�2���ก���$���#�ก�������-
�2���ก���*�!�� ������#� 
 PB > ����
����)�
�%����-
�2���ก���$���#�ก�������-
�2���ก���*�!�� ���#�����#�  
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  1.2 ����
���������� ��)����3���/��#������'�� (Discounted Payback Period : DPB) � 
�%( ก���)���<
*��
�ก�'�%( ����
��������� (Payback Period : PB) 
0 ���"#�)�ก���$
�%�$�� ����
�#��������'��
���" �*�
����/��#������'��2���&�"�����-
�
�%� (Cost of capital) �*�
���
�"��
$#���� (
�%���ก  �)���
�%�.  2540 : 318) 
 
ก<C?��ก��"��$%��� 
 

 DPB < ����
����)�
�%����-
�2���ก�� �$���#�ก�������-
�2���ก���*�!�� ������#� 
 DPB > ����
����)�
�%����-
�2���ก�� �$���#�ก�������-
�2���ก���*�!�� ���#
�����#�   

  

  1.3 �/��#������'��$��(% (Net Present Value : NPV) � $/"��)���<���� 1 
 

 �/��#������'��$��(% (NPV)  = ∑
=

n

t 1

 NCFt/(I+r) - I0 

 

           2��   NCFt =        ก���$
�%�$�$��(%����B "�1��"#�����B� � 1  
       3�������B� � n 
     r    = 
�"��!�"
'���� �"�
�ก�� *��
 "�����
�%���� 

    I0    = 
�%��#�������"
�
�%��2���ก�� 

    ∑
=

n

t 1

  = !�'�ก"�1��"#�����B� � 1 3���B� � n 

  

 
ก<C?��ก��"��$%��� 
 

 NPV   >   0 *��
� �#�
���'�ก �$���#�ก�������-
�2���ก���*�!�� ������#�   

 NPV   =   0 �$���#�ก�������-
�2���ก��0
� ����
�������� 
 NPV   <   0 *��
� �#�
����' �$���#�ก�������-
�2���ก���*�!�� ���#�����#�   

  

  1.4 ���
�"��!�"
'���.����2���ก�� (Internal Rate of Return : IRR) � $/"�
�)���<���� 1 
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   Io = ∑
=

n

t 1 )( kl

NCF

+
 t   

 

 2��       k  = Internal Rate of Return (IRR) 

  

 
ก<C?��ก��"��$%��� 
 

 IRR   >    
�"���
ก
' 1�-
�
�%���� �$���#�ก�������-
�2���ก��� ���������#� 
 IRR   =    
�"���
ก
' 1�-
�
�%���� �$���#�ก�������-
�2���ก�����0

�������� 
 IRR   <    
�"���
ก
' 1�-
�
�%���� �$���#�ก�������-
�2���ก����#�����#� 
  

  1.5 
�"��!�"
'���"#
�#��&��#�� (Benefit Cost Ratio: B/C ratio) � $/"��)���<
���� 1 (
��A�� -���%0�?.  2551 : 66)  
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